# 82名选手比拼"毫米级"技艺

# 水运技能竞赛上演"精度之战"

11月6日至7日,省交通运输厅和省总工会在无锡联合举办2025年"水运江苏"航闸养护职业技能竞赛决赛,来自全省各设区理理运输局、苏北航务管理处的14支队伍共82名选置了企移测量、叉车驾驶操作三个赛项,通过理论知识、沟强性技能两方面的比拼,检阅素质的专业技能人才队伍。

#### "稳、准、快"的较量

率先开始的项目是叉车 驾驶操作技能比武,选手要 先后完成绕杆、S弯,随后操 作叉车将货盘、壶铃摆放到 规定位置。现场看到,叉车 行驶时车轮几乎紧贴划设的 黄线,每次"惊险"操作,都引 发周围观摩区的观众一阵阵 惊呼。最精细的是最后的壶 铃堆放环节,四个健身使用 的壶铃放置在地上,选手需 要用叉车将壶铃"拎"起,放 置在货盘上的红框内,每个 红框的长宽只有20厘米左 右,稍有不慎,就容易压线或 放到框外。这套动作需在 10分钟内完成,每名选手需 在高度紧张的状态下精准操 控,既要追求速度,又要确保 ·个环节都万无一失。

"虽然现在码头自动化程 度很高,但是叉车依然是重要 的作业工具。"选手郁冰介绍,这次考试主要考验叉车驾驶员的稳、准、快,非常具有针对性,"出口货物中有不少精密器械、设备,运输中稍有颠簸便可能造成严重损失,因此对操作人员的技术要求极高。"叉车驾驶操作技能比武进一步激发了水运一线工人提升作业技艺的积极性,将更好地支撑和保障水运现代化建设。

#### 筑牢"毫米级"安全防线

在江边,护岸位移沉降 测量技能比武正在进行,选 手们使用全站仪、水准仪开 展测量,绘制护岸线形和高 程变化曲线,测定护岸的水 平位移与垂直沉降值。

护岸位移沉降测量,简单 来说,就是像给护岸工程做 "定期体检"一样,使用精密的 仪器和方法,监测它是否发生 了水平位移和竖直方向的下 沉或隆起(沉隆)。裁判员陈 建介绍,护岸位移沉降测量是 航道建设养护日常工作中的 关键一环,直接关系到水运工 程的安全运行与维护。一旦 发现位移或沉降超出预警值, 必须立即采取加固或修复措 施,防止因护岸失稳引发安全 事故。此次考核不仅检验洗 手对测量仪器的操作熟练度, 更考验其数据处理与分析能 力,要求在有限的时间内快速 作出准确判断,"根据我们设 定的标准,选手测量的结果位 移误差不能超过5毫米,沉降 误差不能超过2毫米"。

航道工程建设是水运高 质量发展的重中之重,工程 安全管理是重点难点,查险 除患的技能是水运工程一线 人员极为重要的核心技能。 为此,本次竞赛特别设置了 航道工程隐患排查赛项,精 心设计了"钢筋加工场""涉 航桥梁施工"预设场景排查 和"工程船舶"实地场景排查 查,选手们需在短时间内快 速识别安全隐患并提出整改 建议,这要求选手们具备洞 察力与排险防患技能。

本次竞赛中,无锡市交通运输局代表队荣获团体一等奖。 (晚报记者 施剑平)



11 月 8 日,人们在江 南大学校园 内出行。

眼下,江南大学校园 色彩斑斓,景 美如画。

(还月亮 摄)

### 从"米交会"到"博览会"

## "黑土优品"撬动长三角餐桌变革

本报讯 昨日,"黑土优品"产品推广会暨第十届五常新米惠民节在无锡新米市举行。这已是黑土地农产品连续第十年南下无锡,而本届活动的品类与合作深度均超越以往,正从单一的"米交会"升级为一场综合型"黑土风味"博览会,折射出区域农业协作与消费互联的持续深化。

活动现场,五常新米现煮品鉴区前排起长队。锅盖掀起时热气蒸腾,浓郁米香吸引众多市民驻足试吃。"这米饭油亮饱满,空口吃也回甘。"有市民品尝后表示。这一碗来自黑土地的新米,成为连接产地与江南餐桌最直接的媒介。

除传统优势产品五常大 米外,本次展会展出来自黑龙 江多地的木耳、银耳等山珍,以 及包装玉米、杂粮等深加工农 产品,进一步丰富了"黑土优 品"在江南市场的品类结构。

无锡供销集团有限公司董事长徐敬超表示,今年是无锡与"黑土优品"合作的第十年,产品种类较往年显著扩充,"从最初单一的五常大米,到如今涵盖菌菇、杂粮等多个

品类,合作广度不断拓展。"未 来将依托本地供销网络体系, 持续推动黑龙江优质农产品 进入无锡社区及商超等渠道。

黑龙江供销龙米农业发展有限公司副总经理潘红艳透露,无锡作为该公司全国六大区域仓储中心之一,在长三角布局中具有重要地位。"无锡不仅消费能力强,更重要的是其对周边城市的辐射作用。通过无锡仓储中心,我们的产品能够快速覆盖整个苏南地区。"

来自东宁北域良人山珍 食品有限公司的负责人刘彬 表示,自己带来的木耳、灵芝 孢子粉、桑葚干等产品备受欢迎,仅展销期间的零售订单就接近万元。"无锡人对东北优质农产品的喜爱程度超乎预期,这为我们深耕这个市场注人了强大信心。"刘彬说,零售端的火爆让他们看到了无锡市场的巨大潜力,未来将建立长期稳定的供货渠道。

据了解,目前五常大米 在无锡地区的年流通量已突 破千吨,并保持稳定增长。 本次推广会共吸引22家企 业参展,展出86款特色农产 品,累计接待观众5.8万人 次,现场签约金额达3.8亿 元。 (陈婧怡/文、摄)



# 山姆专场招聘会 火爆开场

### 首日进场人数超千人

本报讯 11月7日至8日,无锡惠山山姆会 员商店专场招聘会在惠山区举行,现场人头攒动,气氛热烈。开场不久,面试区前已排起长队。"山姆招聘""惠山新店"等话题在社交媒体上引发广泛讨论,不少市民纷纷在朋友圈晒出现场照片。

昨日下午,记者在现场看到,招聘会全程现场看到,招聘会全程采用无纸化流程。求职者进入会场后,无需携带纸质简历,领取宣传单并扫描二维码填写基础信息、选择意向岗区与面试官交流。面试结束面试官交流。面试结束后,宣传单统一回收,整个流程简洁高效。

"无纸化招聘不仅 环保,也能让我们直接 了解求职者的情况和求 职诉求,大大提升面试 效率。"面试官告诉记 者。根据岗位类别不同,面试被分为两个区域:主厨、技工等一线岗位初面后等待通知,而 主管、管培生等岗位则 需进入由主管部门组织 的第二轮面试。

 求职者。求职者黄女士 表示,她正是看中这一 点,特地来到现场参加 面试。

招聘会持续两天。 一线岗位缺口相较非一 线岗位更大。无锡山姆 招聘相关负责人告诉记 者:"7号当天人气明显 更高,仅上午进场面试 的人数就接近500人, 全天超过千人。8号上 午人稍微少一些,但面 试节奏一直没停。"

求职者小李是一名 大四学生,还在完成毕业设计的他特地从苏州 赶来参加招聘。"秋招遇 冷,我就把面试范围放 宽到了苏锡常地区。山姆的管培生岗位面向应 届毕业生,对我来说是 一个很好的机会。"他说。

山姆招聘负责人表 示, 本次专项招聘会主 要是为明年即将开业 的惠山区山姆会员商 店储备人才,也是今年 最后一场大型集中招 聘。后续公司将根据 岗位缺口开展单一岗 位招聘。此次成功入 职的员工将先在无锡 经开区门店进行系统 培训,待惠山店开业 后,再结合员工意愿与 新店需求进行调配。 招聘会现场的高参与 度,折射出青年求职者 在择业观念上更趋理 性,他们既关注岗位数 量,也更重视职业发展 和技能提升。

(陈怡迪 见习记者 朱冰冰)